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ATA DA 8ª REUNIÃO/2018 DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO CURSO 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E IMUNOLOGIA DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às treze horas e trinta 

minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e dezoito, reuniram-se os membros do Colegiado 

do Curso de Pós-graduação em Bioquímica e Imunologia, Professores Leda Quercia Vieira, Jader 

dos Santos Cruz, Santuza Maria Ribeiro Teixeira, Lucas Bleicher, Glória Regina Franco, Andréa 

Mara Macedo, Elio Anthony Cino, Sérgio Costa Oliveira, Maria de Fátima Martins Horta e os 

representante discente Rafael André Ferreira.  Assuntos da pauta: 1. Homologação da ata da última 

reunião do Colegiado em 26 de setembro. 2. Homologação da Seleção de Doutorado. 3. Proposta 

dos Professores Luís Henrique Franco e Rafael Pinto Vieira para alteração na disciplina 

Seminários. 4. Proposta dos Rep. Discentes do Colegiado para questões emocionais que atingem os 

alunos do Programa. 5. Proposta Profs. Helton e Rodrigo de aumento de oportunidades para os 

estudantes falarem de seu trabalho em público. 6. Relatório para comissão de avaliação externa. 7. 

Regulamento do Programa. 8. Solicitação da Profa. Maria Elena de L. P. Garcia para a defesa do 

doutorando Steve Peigneur com o tempo inferior ao mínimo exigido no Regulamento do Programa. 

9. Solicitação da Aluna Carolina Rego Rodrigues para troca de orientação da Profa. Liza 

Figueiredo F. Vilela para o Prof. Carlos D. Chávez Olortegui. 10. Solicitação da Profa. Maria 

Elena de L.P. Garcia para coorientação do doutorando Joaquim Teixeira Avelar Jr. pelas 

professoras Dra. Raquel Gouvea dos Santos da CDTN e Dra. Elaine Fagundes da Pós-Graduação 

da Fisiologia. 11. Solicitação do Prof. Sérgio Costa Oliveira para coorientação da mestranda Ana 

Carolina Valente pelo Residente Fábio Vitarelli Marinho da Pós-graduação da Genética. 12. 

Solicitação do Prof. Dawidson Assis Gomes para coorientação do mestrando Bryan Gonçalvez 

pela Profa. Luciana Maria Silva da FUNED. 13. Comunicação. a) Print. b) Recurso Professor 

Visitante. c) Carta SisGen. d) Escuta para estudantes de pós-graduação. e) ENAPEBI. f) 

Aprovação da renovação do bolsista PNPD CAPES Dr. Marco Túlio R. Gomes do Supervisor 

Sérgio Costa Oliveira. g) Aprovação pela PRPG das vagas de Doutorado e Mestrado para 2019. h) 

Abertura de Edital de Eleição para 03 Vagas para membros docentes do Colegiado.  

1. Homologação da ata da última reunião do Colegiado em 26 de setembro. A Coordenadora, 

Profa. Leda Quercia Vieira abriu a reunião comunicando aos demais membros que a doutoranda 

Christiane de Freitas não compareceu neste mês de Outubro para terminar o seu Exame de 

Qualificação e que por isso será eliminada do Programa, conforme comunicado à respectiva aluna 

por e-mail pela Coordenação. Também colocou em votação, a ata da última reunião realizada em 26 

de setembro, ao qual foi sugerida a correção do sobrenome Ribeiro para Macedo, da Profa. Andréa 

Mara Macedo e da sigla Singen para SisGen. Então, a ata foi homologada por unanimidade.  

2. Homologação da Seleção de Doutorado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

comentou sobre o processo de Seleção de Doutorado que foi aprovado por unanimidade pelos 

demais membros. 

 3. Proposta dos Professores Luís Henrique Franco e Rafael Pinto Vieira para alteração na 

disciplina Seminários. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a proposta dos professores 

Luís Henrique Franco e Rafael Pinto Vieira. Abriu-se a discussão. Foram colocadas em votação as 

seguintes propostas: Proposta 1; Fim de obrigatoriedade da apresentação em inglês dos seminários 

pelos doutorandos que obteve reprovação com apenas 1 voto a favor. Proposta 2: Manter a 

obrigatoriedade da apresentação em inglês e criação ou adaptação da disciplina Seminários, para a 

inclusão do treinamento dos doutorandos em apresentação de seminários em inglês, que obteve 
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aprovação com 8 votos a favor e 1 abstenção. Também foi colocada em votação, a proposta de 

recrutamento de dois professores para assistirem os seminários que obteve aprovação com 8 votos a 

favor e 1 abstenção.  

4. Proposta dos Rep. Discentes do Colegiado para questões emocionais que atingem os alunos 

do Programa. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a proposta dos discentes. Abriu-se 

a discussão. Ficou decidido que a Coordenação irá modificar o item 1 da proposta que diz que o 

Orientador deverá arcar com o custo do psicólogo para conversar com os seus alunos. No item 2, a 

Coordenação irá reunir os alunos do Programa para definir os critérios do "apadrinhamento dos 

calouros do Programa”. No item 3, a Profa. Andréa Mara Macedo ficará responsável pela 

organização das saídas semestrais para a "hora feliz do Departamento". No item 4, a Profa. Andréa 

Mara Macedo ficará responsável por verificar junto à Escola de Educação Física o oferecimento da 

atividade terapêutica aos alunos ou algum meio que possa viabilizar tal atividade sem custo ao 

Programa.  

5. Proposta Profs. Helton e Rodrigo de aumento de oportunidades para os estudantes falarem 

de seu trabalho em público. Não houve tempo hábil para discussão deste assunto.  

6. Relatório para comissão de avaliação externa. Não houve tempo hábil para discussão deste 

assunto.  

7. Regulamento do Programa. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia comentou sobre as 

diligências solicitadas pela PRPG e que o ponto crítico é a definição do tempo máximo para 

obtenção do Grau de Mestre e Doutor. Segundo a grade do Programa, o Mestrado tem o prazo 

máximo de 2 anos e o Doutorado 4 anos e que o Colegiado em casos excepcionais, mediante 

justificativa do Orientador, poderia admitir a alteração do prazo, conforme sugestão da PRPG. 

Diante disto, ela ficou preocupada porque para cumprir o Regulamento, qualquer solicitação do 

Orientador para prorrogação de prazo deverá passar pelo Colegiado. Entretanto, a Profa. Andréa 

Mara Macedo comentou que o Colegiado poderá delegar à Comissão de Acompanhamento Discente 

a decisão de estender o prazo máximo, assim não sobrecarregaria o Colegiado. Abriu-se a 

discussão. Ficou decidido que a Coordenação enviará o Regulamento do Programa para os 

membros do Colegiado, via e-mail e que a aprovação do Regulamento do Programa será "on line". 

8. Solicitação da Profa. Maria Elena de L. P. Garcia para a defesa do doutorando Steve 

Peigneur com o tempo inferior ao mínimo exigido no Regulamento do Programa. A Profa. 

Leda Quercia Vieira leu a solicitação da profa. Maria Elena de L.P. Garcia. Abriu-se a discussão. A 

solicitação foi aprovada por 8 votos a favor e um contra.  

9. Solicitação da Aluna Carolina Rego Rodrigues para troca de orientação da Profa. Liza 

Figueiredo F. Vilela para o Prof. Carlos D. Chávez Olortegui. A Coordenadora, Profa. Leda 

Quercia Vieira leu a solicitação da doutoranda Carolina Rego Rodrigues que foi aprovada por 

unanimidade.  

10. Solicitação da Profa. Maria Elena de L.P. Garcia para coorientação do doutorando 

Joaquim Teixeira Avelar Jr. pelas professoras Dra. Raquel Gouvea dos Santos da CDTN e 

Dra. Elaine Fagundes da Pós-Graduação da Fisiologia. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira leu a solicitação da Profa. Maria Elena de L. P. Garcia que foi aprovada por unanimidade. 

11. Solicitação do Prof. Sérgio Costa Oliveira para coorientação da mestranda Ana Carolina 

Valente pelo Residente Fábio Vitarelli Marinho da Pós-graduação da Genética. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a solicitação do Prof. Sérgio Costa Oliveira que foi 

aprovada por unanimidade.  
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12. Solicitação do Prof. Dawidson Assis Gomes para coorientação do mestrando Bryan 

Gonçalvez pela Profa. Luciana Maria Silva da FUNED. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira leu a solicitação do Prof. Dawidson Assis Gomes que foi aprovada por unanimidade. 

 13. Comunicação. a) Print. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comentou sobre as 

diversas Comissões do Projeto de Internacionalização Capes print da UFMG. b) Recurso Professor 

Visitante. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira leu a resposta de indeferimento ao recurso 

apresentado pelo Programa referente ao Edital 001/2018 do Programa Professor Visitante do 

Magistério Superior da UFMG. O Prof. Sérgio Costa Oliveira comentou brevemente sobre o 

respectivo processo e sugeriu que a Coordenação deveria marcar uma reunião com a Pró-reitora de 

Graduação para discutir o assunto. c) Carta SisGen. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

comentou sobre a resposta referente ao SisGen e informou que participou de treinamento e que por 

isso possui conhecimento suficiente para ajudar os demais Professores, caso necessitem. d) Escuta 

para estudantes de pós-graduação. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira comentou que a 

Profa. Adriana Abalen recebeu um especialista que deu uma palestra, na sua disciplina de Bioética, 

sobre a saúde mental na academia.  A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira também informou 

aos demais membros que o NAPG através da Profa. Cleida ficou de organizar o serviço de Escuta 

aos alunos das Pós-graduações do ICB. e) ENAPEBI. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira 

comentou brevemente sobre o andamento do ENAPEBI. f) Aprovação da renovação do bolsista 

PNPD CAPES Dr. Marco Túlio R. Gomes do Supervisor Sérgio Costa Oliveira. A 

Coordenadora, Profa. Leda Quercia Vieira informou sobre a aprovação do bolsista PNPD CAPES 

Dr. Marco Túlio R. Gomes, para renovação da bolsa pela banca composta pelos Professores Carlos 

Delfin Chávez Olortegui, Flávio Almeida Amaral e Fabíola Mara Ribeiro. g) Aprovação pela 

PRPG das vagas de Doutorado e Mestrado para 2019. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira comunicou a aprovação pela PRPG de 25 vagas para doutorado (fluxo contínuo) e 20 vagas 

para mestrado, sendo 12 no primeiro semestre e 08 no segundo semestre de 2019, conforme havia 

sido aprovado na reunião do Colegiado em 23 de maio de 2018. h) Abertura de Edital de Eleição 

para 03 Vagas para membros docentes do Colegiado. A Coordenadora, Profa. Leda Quercia 

Vieira informou sobre a abertura de inscrições para 03 vagas para membros do Colegiado, sendo 02 

vagas para Área de Concentração Imunologia e 01 para Bioquímica com as inscrições a partir do 

dia 30 de outubro a 13 de novembro/18, na secretaria do Programa. A eleição será realizada "on 

line" no dia 19 de novembro. Não havendo mais nada a tratar, a reunião encerrou-se às quinze 

horas. Para constar, eu, secretário, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e demais 

presentes. Belo Horizonte, 31 de outubro de 2018. 
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